Logaritmos

038 | Calcula, mediante la definicion, estos logaritmos.

a) log,8 ¢) log 1.000 e) Ine* g) log, 16
b) log; 81 d) log 0,0001 f) Ine* h) log,0,25
a) log,8=3 e) Ine®=33
b) log; 81 =4 ) Ine*=—4
c) log1.000=3 g) logs16=2
d) log0,0001 = —4 h) log,025=—1

039 | Halla, mediante la definicidn, los siguientes logaritmos.

a) log; 243 c) log 1.000.000 e) Iné? g) log,343
b) log, 81 d) log 0,00001 f) Ine™ h) log,0,0625
a) log; 243 =5 e) Ine’=2
b) logs 81 =2 ) Ine=-14
) log 1.000.000 =6 g) log;343=3
d) log0,00001 =-5 h) log,0,0625= -2

040 | Calcula los logaritmos y deja indicado el resultado.

a) log,32 c) logs; 100 e) logs, 4
b) log, 32 d) logs32 f) log, 304
log, 32 5 log 32
a) log, 32 = 29222 _ > d) logs32 = 2922 _ 51533,
log, 4 2 log 5
log, 4 2
_ e) logs, 4 = I =
b) log,32=5 T3> log, 32 s
log 100 log 304
0 logs 100 = 29 _ 41918, . f) log, 304 = 29 _ 8479,
log 3 log 2

041 | Sabiendo que log 2 =0,3010;log 3 =0,4771ylog 7 = 0,8451; determina
los logaritmos decimales de los 10 primeros nimeros naturales.
Con estos datos, jsabrias calcular log 3,57 ;Y log 1,57

log4 =log(2-2)=1log2+log2=2-0,3010=0,6020

0
log 5 =log [2] log 10 —log2=1-10,3010 = 0,6990
log6=1log (3-2)=log3+log2=04771+ 03010=0,7781
log 8 =1log (4 - ) =log 4 + log 2 = 0,6020 -+ 0,3010 = 0,9030
log9=log (3-3)=log3+log3=04771+ 04771 = 0,9542
log 10 =1
log3,5=1og =log7 —1log2=08451 — 03010 = 0,5441

—_—
N w m\\n

]—IogS— log2=04771—03010=0,1761

Iog15—log[



SOLUCIONARIO

042 Halla, sin ayuda de la calculadora, log, 5y logs 2. Comprueba que su producto es 1.
En el gjercicio anterior, se ha visto que log 2 = 0,3010.

Si se utilizan cambios de base, resulta:

log 10
log, 10 = 9 = 1 =3
log 2 0,3010
log, 10 =log, (2-5) =log, 2 + log, 5 = log, 5 = 2,32
log, 2
logs2 =222 _ 1 _o43
log, 5 log, 5

Como los dos nimeros son inversos, su producto es 1.

También se puede comprobar de este modo:

log5 log2
log, 5-logs 2 = 99> 9 =1
log2 log5
043 | Halla el valor de x en las siguientes igualdades.
a) log, 256 = —8 c) logs¥625 = x
2
b) log; x = 3 d) log,3=2
1 2
L b) 2,0801... S d V3

044 | Calcula cuanto valelog, b - log, a.

I logb
log, b -log, a = o9a | 29 =1
logb loga
119 | Calcula, mediante la definicion, los logaritmos.
Qo0
a) log; 243 e) Inée?
b) log, 81 f) Ine ™
¢) log 1.000.000 g) log, 343
d) log 0,00001 h) log, 0,0625
a) logs243 =5 e) Inee=2
b) loge81 =2 f) Ine"=-14
c) log 1.000.000 = 6 g) log;343=3
d) log 0,00001 = —5 h) log,0,0625 = —2

120 | Sabiendo que logs 2 = 0,63; halla log; 24 mediante las propiedades de los logaritmos.

[eReXe]
log; 24 = log; (2°-3) = log; 2* + log; 3 =31l0gs 2 +logs3=3-063 + 1 =
=189 +1=289

121 | Calculalog, 128, utilizando las propiedades de los logaritmos, e intenta dar un
°“% | resultado exacto.

log, 128 4°=128 2%=128 27 =72 XZ%



Numeros reales

122 | Halla el resultado de las expresiones, mediante las propiedades de los logaritmos.

eoa
a) 2log, 16 + log, 32 — 3 log; 49
b) log, 8 + logs; 27 + logs 125
c) logs 625 —log, 81 + logs 64

a) 2log,16+10g,32 —31l0g;49=2-245-3-2=3
b) log,8 +log; 27 +1ogs 125=3+3+4+3=9
C) logs625 —1ogy81 4 logg64=4—-2+2=4

123 | Desarrolla las siguientes expresiones.

00
2.p°.c X NX

a
a) log; " 0 logiy —
3

5/y2 . 73
3 5 6 6
b) log, a -Jb° d) In e -va

I 1.000

5N

245,
a) Iog3adibzczlog3 (a*-b°-c)—log; d* =

=log; a*> +log; b° +logs ¢ —logs d* =
=2log; a+5logs b+logs c —2logs d

= log, (@ -¥/be )—Iong/ci7 =

6 7
=log, a® +log, b5 —log, c3 =

3

b) log, Y2

o
ﬁ o
\
a
%

:3logza+%logzb+§logzc

9 logo 27 = logy (X : \/;) —logjly’ - 2* =

3

4

Sy .z
( 1) 22
=logo \x - x?2 —|og10(y5 ~25):
1 2 3
=logy x +10gjy x2 —logy, y* —logi z° =
=log x+i|og xfglog yfi\og z
10 2 10 5 10 5 10
346 5
d) mizm(e%m)—mwooo:
1.000

3
=Ine+Ina? —In10* =

:3|ne+%|n a—3In10



Numeros reales

124

eeC

125

| Jolke)

12

127

Silog e = 0,4343; jcuanto vale In 10?7 ;Y In 0,17

In

log10 1 log 01

10 = = = 23025 In01=
log e 04343

-1
loge 04343

= —2,3025

Halla el valor de los logaritmos decimales, teniendo en cuenta que log 2 = 0,3010.

a) log 1.250 c) log5 e) log 1,6
b) log 0,125 d) log 0,04 f) log0,2
10.000

a) log 1.250 = log Y = log 10.000 —log 2* = 4 —3-0,3010 = 3,097

b) log 0,125 = log é =log1—log 2®> =0—3-03010 = 0,903

0 log5=log % =log 10 —log 2 =1-0,3010 = 0,6990

2
d) log 0,04 = log ]200 =2log2—2log 10 =2-03010—2 = —1,398
24

e) |og1,6:|ogW:4log2flog1O:4~O/301Of1:O,204

f) log 0,2 =log % =log 2 —1log 10 =0,3010 — 1= —0,699
Calcula el valor de x.
a) log;x=5 q) log,x=—1 e) log;(x—2)=5 g) log, (2 —x)= -1
b) logsx=3 d) log, x = 4 f) logs(x+2) =3 h) log,;(3+x) =4

a

)

—

(e}

)

=

Q

>
=

3
logsx =5—3 =x = x =243
logsx =3 =5 =x = x =125
log,x =—1—2"=x—>x=05
4
Iogzx_4—>[2] :x—)x:E
3 3 81
logs(x —2)=5—-3 =x—2—>x=243+2 =245
logs (x +2) =325 =x+2—>x=125-2=123
log,(2—Xx)=—1—22"=2—-x—>x=-05+2=15

logy (3+ x) =4 — 23" =34 x - x = 279.841— 3 = 279.838

Halla cuanto vale x.

a) log,3=—1 b) log,5=2 c) log,3=—-2

a) log,3=-1-x"

'=3 5 x=

x
3

b) IogX5:2—>x2=5—>x:\/§

d) log,2=5—-x"=2—>x=132

d) log,2=5



128

eeC

Calcula el valor de x.

a) log;9*=2

3
b) log2¥ = —
) log 5
¢ In3*= -1

d) log, 4+ = —2

SOLUCIONARIO

e) log;9*3 =3

3
f) log27*= —
) log 3

g) In3**=3
h) log; 277" = -2

a) log;9* =2 > xl0g;9=2->2x=2—>x=1

3 3
b) log2* == —>xlog2=——x= — x = 49829
2 2 2log 2
—1
0 InN3¥*=-1-2xIn3=-1—>x=——> x=-09102
In3
d) log, 4™ = -2 =527 =4 527 =2 5 D= +8 > x=
e) log; 9P =353 =9" 53 =37 53=3x+9 > x=-2
f) Iog27:i—>llog2:i—>x: — x = 99658
2 2 2 log 2

9) |n3“6:3—>(X+6)|n3:3—>x:i—6—>><:—3,2693

In3
h logs 27>+ :—2%(3)(—0—4)|og;27:—2—>3x+4:%2
—2-—12 —14
— 33X = - X =
9
Determina el valor de x.
a) 8=1.024 e) 87?2=1.024
b) 3" =27 f) (3) =27
q 37 5=27 g) 3 +18=27
d) 10°'=10° h) 2¢-241=1
X 3x 10 10
a) 8 =104 - 2" =2 %x:?
XZ XZ 3 3
b) 3 =27 >3 =3 —>x:;

Q 3 6=27-53""°0=3 5«

—6=35x=+9 =43

d) 107" =10 5 x—1=3>x=14

e) 8)(72

=1024 — 2302 =210 %3)(—6:10%)(:?

16

f) (3*)2:27e3”%33—>2x:3—>x:%

9) 3 +18=27 -3

=953 =32 52 =2 5x=+2

N 297 =122 =205 X = 2% 4+1=0>x =1

=5





